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З на дзе яй вы ра шыць 
свае жыл лё выя пы тан ні з 
Го рак у Ма гі лёў пры еха лі 
ма ці дзвюх шмат дзет ных 
сем' яў. На тал ля Ба ры са-
ва ра зам з му жам і тра і мі 
дзець мі пра пі са ны ў пры-
ват ным до ме агуль най пло-
шчай амаль 52 квад рат ныя мет ры. Ле тась 
іх уклю чы лі ў жыл лё ва-бу даў ні чы ка а пе ра-
тыў, але спра віць на ва сел ле не атры ма ла ся. 
Жан чы на абу ра ла ся тым, што доў гі час ім не 
на зы ва лі су му, якую трэ ба бы ло ўнес ці, не 
раз гле дзе лі пы тан не аб вы дзя лен ні суб сі дыі 
і на огул пры вы да чы да вед кі аб зай ма ным 
жы лым па мяш кан ні за вы сі лі пло шчу до ма. 
Яна звяр та ла ся да стар шы ні рай вы кан ка ма, 
у сель скі Са вет, але ад ка зы яе не за да во лі лі. 
Пры гэ тым, па скар дзі ла ся яна, чы ноў ні кі не 
заў сё ды бы лі вет лі выя з ёю, а ча сам на ват 
зне ва жа лі.

Як вы свет лі ла ся, у сям'і не знай шло-
ся тых 118 міль ё наў улас ных срод каў, якія 
трэ ба бы ло ўнес ці пад час бу даў ніц тва. А 
та му на ват да га вор з бан кам на атры ман-
не льгот на га крэ ды ту не быў за клю ча ны. 
Сям'я спа дзя ва ла ся па бу да ваць ква тэ ру ў 
эліт ным до ме, дзе кошт ад на го мет ра скла-

даў больш за 10,1 міль ё на 
руб лёў. Гэ та пры тым, што 
дзей ны нар ма тыў, ад яко га 
за ле жыць па мер ільгот на га 
крэ ды ту, аб ме жа ва ны су-
май 6,1 міль ё на руб лёў за 
квад рат ны метр. «Ці ха пі ла 
б шмат дзет най сям'і срод каў 
па цяг нуць та кое да лё ка не 
тан нае бу даў ніц тва?» — вы-
ка заў су мнен ні гу бер на тар. 
І ўдак лад ніў у спе цы я ліс таў, 

якія яшчэ но ва бу доў лі з'я вяц ца ў блі жэй шы 
час у Гор ках і коль кі там бу дзе каш та ваць 
квад рат ны метр. За яў ні цы бы ло пра па на-
ва на раз гле дзець маг чы масць уклю чэн ня яе 
сям'і ў адзін з двух 40-ква тэр ных да моў, якія 
пла ну ец ца здаць у на ступ ным го дзе. Там 
фік са ва ны кошт квад рат на га мет ра жыл ля 
скла дае пры бліз на 7,2 — 7,3 міль ё на руб лёў. 
Пётр Руд нік так са ма даў да ру чэн не пра вес ці 
раз бор на конт не па важ лі ва га стаў лен ня да 
жан чы ны з бо ку служ бо вых асоб.

А вось Ла ры са Шас та ке віч, якая так са-
ма ра зам з му жам вы хоў вае тра іх дзя цей, 
прый шла на пры ём ужо дру гі раз. Сям'і па-
трэ бен іль гот ны крэ дыт на куп лю ква тэ ры 
на дру гас ным рын ку жыл ля. Па коль кі но вае 
жыл лё каш туе ў 2 ра зы да ра жэй, та кі ва ры-
янт вы гля дае больш пры ваб на. Але сё ле та 
лі міт ільгот ных срод каў ужо вы дат ка ва ны, і 
абл вы кан кам звяр нуў ся ў Мі ніс тэр ства ар хі-

тэк ту ры і бу даў ніц тва па ка рэк ці роў цы пе ра-
лі ку жыл ля, фі нан са ван не яко га ад бы ва ец ца 
з улі кам дзярж пад трым кі. Але па куль што 
ад па вед ная па ста но ва мі ніс тэр ства не пры-
ня та. Жан чы ну аб над зе і лі, што шан цы на 
атры ман не крэ ды ту ў яе да стат ко ва вы со кія, 
і па абя ца лі тры маць пы тан не на кант ро лі.

Жы хар ка ма гі лёў ска га аг ра га рад ка Буй-
ні чы прый шла на пры ём да гу бер на та ра 
ра зам з ня вест кай і ўну кам. Па за ко не за-
рэ гіст ра ваць ня вест ку ў ін тэр на це, дзе яны 
жы вуць ра зам, нель га. У вы ні ку ўзні ка юць 
праб ле мы пры зва ро тах у ме ды цын скія і ін-
шыя ўста но вы. На прык лад, за па слу гі ў па-
лі клі ні цы ма ла дая жан чы на па він на пла ціць 
гро шы, па коль кі ў яе ня ма «пры вяз кі да мяс-
цо вас ці». Зва рот да гу бер на та ра да па мог 
ра за брац ца з гэ тым і ін шы мі пы тан ня мі.

Пётр Руд нік звяр нуў ува гу спе цы я ліс таў 
на тое, што час цей за ўсё не па ра зу мен ні 
ўзні ка юць ад ня ве дан ня людзь мі сва іх пра-
воў. Тыя ж шмат дзет ныя не заў сё ды ве да-
юць пра свае ль го ты. І не ліш нім бу дзе пры-
маць гра ма дзян пры ўклю ча ных дык та фо-
нах. Маў ляў, та ды не бу дзе аб ві на вач ван няў 
у тым, што служ бо выя асо бы вя дуць ся бе 
не пры стой на. Што да ты чыц ца зва ро таў тых 
гра ма дзян, якія па бы ва лі на пры ёме ў гу бер-
на та ра, усе яны ўзя ты на асаб лі вы кант роль 
да поў на га вы ра шэн ня праб лем.
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У да рож ні каў зі ма доў жыц-
ца паў го да.

— З 1 ліс та па да па 1 мая мы 
дзя жу рым круг лыя су ткі, — га-
во рыць кан суль тант га лоў на-
га ўпраў лен ня аў та ма біль ных 
да рог Мі ніс тэр ства транс-
пар ту і ка му ні ка цый Ана толь 
АДА МЦЭ ВІЧ. — Пад рых та ва лі 
ўжо ты ся чу адзі нак сне га ачы-
шчаль най тэх ні кі і больш за 500 
ма шын для рас кід ван ня со лі і 
пяс ку. Дзе зна хо дзіц ца тэх ні ка, 
ад соч ва ец ца па GPS-ма ні то-
рын гу. На вы па дак эк стрэ маль-
ных умоў мы за клю чы лі да га во-
ры з ін шы мі ар га ні за цы я мі: яны 
змо гуць вы дзе ліць нам ка ля 
300 спе цы яль ных ма шын.

Ёсць пяць уз роў няў па тра-
ба ван няў да ўтры ман ня аў та-
да рог. Да пер ша га ад но сяц ца 
да ро гі, якія злу ча юць ста лі цу з 
аб лас ны мі цэнт ра мі. На пра ця-
гу трох га дзін гэ тае па крыц цё 
па він на быць цал кам апра ца-
ва на про ці га ла лёд ны мі ма тэ-
ры я ла мі, а пас ля сне га па ду яго 
трэ ба ачыс ціць ад апад каў за 
ча ты ры га дзі ны.

— У ста лі цы ство ра на 
пят нац цаць пля цо вак для ча-
со ва га скла да ван ня сне гу, 
— ка жа на мес нік ге не раль-
на га ды рэк та ра дзяр жаў на-

га вы твор ча га аб' яд нан ня 
«Гар ра маў та дар Мін гар вы-
кан ка ма» па ўтры ман ні аб'-
ек таў доб ра ўпа рад ка ван ня 
Ана толь ЖА МОЗ ДЗІК.

Аў та ма бі ліс таў узім ку про-
сяць ез дзіць па воль ней.

— На шы лю дзі і ў снег хо-
чуць гнаць сто кі ла мет раў у га-
дзі ну. Ад нак, каб у сне га пад, 
на ват ся рэд няй ін тэн сіў нас ці, 
да ро га за ста ва ла ся ідэа льна 
чыс тай, трэ ба кож ныя двац-
цаць хві лін вы пус каць сне-
га ачы шчаль ні кі. Са мі ра зу-
ме е це, што гэ та не маг чы ма, 
— тлу ма чыць на чаль нік кі-

ра ван ня вы твор час ці ра бот 
і ўтры ман ня да рож най сет кі 
РУП «Мінск аў та дар-Цэнтр» 
Дзміт рый ДЗЕ МІ ДО ВІЧ.

Уз доўж да рог уста ля ва лі 
не каль кі дзя сят каў кі ла мет-
раў шчы тоў і се так ад сне гу. 
Са мі да ро гі, як і ў па пя рэд нія 
га ды, бу дуць па сы паць сол лю. 
На зі му на рых та ва на ка ля ся-
мі дзе ся ці ты сяч тон тэх ніч най 
со лі і ў шэсць ра зоў больш 
пяс ча на-са ля ной су ме сі. Ма-
тэ ры ял, як вы свет лі ла ся, ня-
тан ны. Да рож ні кі пра цу юць з 
ад хо да мі ка лій ных кам бі на таў, 
па боч ным пра дук там. Ад нак 

па кош це ён на блі зіў ся да дру-
зу. На прык лад, сё ле та «Мінск-
аў та дар-Цэнтр» на за куп ку 
со лі вы дат ка ваў 12 міль яр даў 
руб лёў. Гэ тых гро шай ха пі ла 
б, каб па клас ці 15 кі ла мет раў 
да ро гі ў пяць сан ты мет раў таў-
шчы нёй.

Да рэ чы, на лю бі мае пы-
тан не аў та ма бі ліс таў «Ча му ў 
Бе ла ру сі дрэн ныя да ро гі?» у 
мі ніс тэр ства ёсць ад каз:

— Да ро га без ямач на га ра-
мон ту мо жа слу жыць 6 — 7 га-
доў. Тое па крыц цё, што за 15 
га доў ні ра зу не ра ман та ва лі, 
за раз ла таць ужо поз на: ямы і 
рас ко лі ны ўсё роў на з'яў ля юц ца. 
Ад нак ла та ем, бо на но вы слой 
па трэб ны гро шы. Зі мой ча сам 
так са ма трэ ба ра біць ямач ны 
ра монт (хоць ён і ня доў га пра-
тры ма ец ца), каб бы ло спа кой на 
ез дзіць, — ка мен туе Ана толь 
Фран ца віч Адамцэвіч.

— Шос тая част ка на ша га 
бюд жэ ту — 48 міль яр даў руб лёў 
— ідзе на доб ра ўпа рад ка ван не 
тэ ры то рыі: чыс цім пры пын кі, 
раў ня ем зна кі, — ка жа Дзміт-
рый Ула дзі мі ра віч. — Част ку 
гэ тай су мы мож на бы ло б збе-
раг чы, каб на шы лю дзі па во дзі-
лі ся бе кры ху куль тур ней.

На тал ля ЛУБНЕЎСКАЯ.

ПА СА ЛІЦЬ НА ДА РОЖ КУ
12 міль яр даў руб лёў пай шло на за куп ку со лі для да рог ад ной Мін скай воб лас ці

Мі ніс тэр ства за меж ных спраў, бе ла рус-
кае па соль ства ў Маск ве аказ ва юць усю 
не аб ход ную да па мо гу на шым га лі но вым 
мі ніс тэр ствам і ве дам ствам для больш хут-
ка га вы ра шэн ня праб лем ных пы тан няў у 
бе ла рус ка-ра сій скім ганд лі і ў сфе ры тран-
зі ту. Пра гэ та на чар го вым бры фін гу за явіў 
Дзміт рый МІ РОН ЧЫК, на чаль нік упраў-
лен ня ін фар ма цыі — прэс-сак ра тар МЗС 
на шай кра і ны.

— Рых ту ем раз гляд гэ тых пы тан няў гру-
пай вы со ка га ўзроў ню Са ве та мі ніст раў 
Са юз най дзяр жа вы, якая збя рэц ца 9 снеж-
ня, — па ве да міў прэс-сак ра тар МЗС, — а 
так са ма на па ся джэн ні Са ве та Еў ра зій скай 
эка на міч най ка мі сіі 10 снеж ня. Пры не аб ход-
нас ці га то вы вы нес ці іх так са ма на раз гляд 
Эка на міч на га са ве та Са друж нас ці Не за леж-
ных Дзяр жаў, па ся джэн не яко га ад бу дзец ца 
12 снеж ня.

Па сло вах Дзміт рыя Мі рон чы ка, за да ча 
МЗС — мак сі маль на апе ра тыў на вяр нуць 

сі ту а цыю ў спа кой нае і, га лоў нае, пра ва-
вое рэ чы шча і ўрэ гу ля ваць яе за ста лом 
пе ра моў.

— Мы ўпэў не ны, што ў бе ла рус ка га бо ку 
да стат ко ва і фак таў, і пра ва вых ар гу мен таў, 
каб зра біць гэ та, — пад крэс ліў дып ла мат.

У В'ет на ме пад вя лі вы ні кі 
су пра цоў ніц тва з на шай кра і най
У се ра ду і чац вер у в'ет нам скім Ха шы-

мі не прай шло 11-е па ся джэн не Бе ла рус ка-
В'ет нам скай між ура да вай ка мі сіі па ганд-
лё ва-эка на міч ным і на ву ко ва-тэх ніч ным 
су пра цоў ніц тве.

Па сло вах Дзміт рыя Мі рон чы ка, ме ра-
пры ем ства ар га ні за ва на ў пе ры яд пра вя-
дзен ня На цы я наль най экс па зі цыі на шай 
кра і ны ў рам ках 12-й Між на род най вы-
ста вы знеш ня га ганд лю «Vіetnam Expo іn 
HoChіMіnh Cіty».

Прад стаў нік МЗС па ве да міў, што на па-
ся джэн ні ба кі пад вя лі вы ні кі су пра цоў ніц тва 
дзвюх кра ін у роз ных сфе рах з мо ман ту пра-

вя дзен ня па пя рэд ня га па ся джэн ня між ура-
да вай ка мі сіі. Так са ма быў аб мер ка ва ны ход 
вы ка нан ня Пра гра мы су пра цоў ніц тва па між 
Рэс пуб лі кай Бе ла русь і Са цы я ліс тыч най 
Рэс пуб лі кай В'ет нам у эка на міч най сфе ры 
на 2013 — 2015 га ды.

Мі ніст ры за меж ных спраў 
АБ СЕ су стрэ лі ся ў Ба зе лі

За раз у швей цар скім Ба зе лі пра хо дзіць 
21-я су стрэ ча Са ве та мі ніст раў за меж ных 
спраў АБ СЕ. Дэ ле га цыю на шай кра і ны 
ўзна чаль вае мі ністр за меж ных спраў Ула-
дзі мір Ма кей. Па ін фар ма цыі МЗС, акра мя 
ўдзе лу ў ме ра пры ем ствах Са ве та мі ніст раў 
за меж ных спраў за пла на ва ны шэ раг ра бо-
чых су стрэч кі раў ні ка знеш не па лі тыч на га 
ве дам ства Бе ла ру сі па двух ба ко вай лі ніі. 
Так са ма Ула дзі мір Ма кей пла нуе су стрэц-
ца з кі раў ніц твам ін сты ту таў Ар га ні за цыі па 
бяс пе цы і су пра цоў ніц тве ў Еў ро пе.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ
�

Знеш няя па лі ты каЗнеш няя па лі ты ка  ��

ФАК ТАЎ І ПРА ВА ВЫХ АР ГУ МЕН ТАЎ ДА СТАТ КО ВА
Пытанні бе ла рус ка-ра сій ска га ганд лю раз гле дзяць на між дзяр жаў ным уз роў ні
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НАШ АГУЛЬ НЫ 
КЛО ПАТ
Сур' ёз ным бар' е рам на шля ху 
рас паў сюдж ван ня нар ко ты каў па він на стаць 
та таль нае не пры ман не іх гра мад ствам

Аб гэ тым на на ра дзе па пы тан нях про ці дзе ян ня не за-
кон на му аба ро ту нар ка тыч ных срод каў, псі ха троп ных 
рэ чы ваў, іх прэ кур со раў і ана ла гаў за явіў Прэ зі дэнт 
Аляк сандр Лу ка шэн ка, па ве дам ляе БЕЛ ТА.

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, што ў кра і не па він на быць 
вы бу да ва на дак лад ная іе рар хія, якая бу дзе вы зна чаць не толь кі 
га лаў ное ве дам ства, што бу дзе ад каз ваць за гэ ты кі ру нак, але і 
паў на моц твы ўсіх ад каз ных дзяр жаў ных ор га наў і ін шых ар га ні-
за цый. «Ліш ня га ні чо га пры гэ тым быць не па він на. Сур' ёз ным 
бар' е рам на шля ху рас паў сюдж ван ня нар ко ты каў па він на стаць 
та таль нае не пры ман не іх гра мад ствам. Фар мі ра ван не ад па вед на-
га све та по гля ду, за сна ва на га на тра ды цый ных для на шай кра і ны 
хрыс ці ян скіх каш тоў нас цях і ін шых, — за да ча не толь кі дзяр жа-
вы і срод каў ма са вай ін фар ма цыі, але і гра мад скіх ар га ні за цый, 
царк вы, уста ноў аду ка цыі і, са мае га лоў нае, сем' яў і гра ма дзян», 
— ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Та ды ў спа лу чэн ні з кар ны мі 
ме ра мі мож на бу дзе да сяг нуць не аб ход на га эфек ту.

На на ра дзе аб мяр коў ва ла ся ўдас ка на лен не нар ма тыў на-пра-
ва вой ба зы, якая да ла б маг чы масць больш апе ра тыў на і дзейс на 
зма гац ца з нар ка паг ро зай. У су вя зі з гэ тым кі раў ні ку дзяр жа вы 
быў прад стаў ле ны пра ект ад па вед на га за ко на. Ад удзель ні каў 
на ра ды Аляк сандр Лу ка шэн ка за па тра ба ваў ад ка заў на не каль кі 
пы тан няў. Прэ зі дэн та ці ка ві ла, на коль кі ме ры па ба раць бе з не за-
кон ным аба ро там нар ко ты каў, у тым лі ку тыя, якія пра па ну юц ца 
но вым за ка на даў чым ак там, ма юць комп лекс ны ха рак тар і за бяс-
печ ва юць про ці дзе ян не ўся му маг чы ма му спект ру, ці да юць маг-
чы масць пра па на ва ныя ме ры апе ра тыў на рэ ага ваць і спы няць 
лю быя хіт ры кі з бо ку нар ка ганд ля роў і вы твор цаў нар ко ты каў.

Прэ зі дэнт на га даў, што сё ле та ў сту дзе ні быў вы да дзе ны 
дэ крэт, які за бяс печ вае комп лекс нае про ці дзе ян не аба ро ту опі-
ум на га ма ку; а гэ та да ло маг чы масць ска ра ціць яго ўжы ван не. 
«Уда ло ся яго ска ра ціць — тут жа ўзнік ла праб ле ма са спай са мі. 
Што да лей? Ці вы ра шае гэ тую праб ле му прад стаў ле ны за ко-
на пра ект? На коль кі сён ня мы мо жам дак лад на спраг на за ваць і 
па пя рэ дзіць маг чы мыя но выя нар ка паг ро зы ў блі жэй шай перс-
пек ты ве? Ці да стат ко ва ў нас сіл і срод каў? На прык лад, ці ўме ем 
мы зма гац ца са схе ма мі рас паў сюдж ван ня нар ко ты каў, якія пра-
ду гледж ва юць шы ро кае вы ка ры стан не ін тэр нэ ту?» — за ўва жыў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Акра мя та го, кі раў ні ка дзяр жа вы ці ка ві ла, якія змя нен ні ў за ка-
на даў стве пра ду гледж ва юц ца ў да чы нен ні да тых, хто спа жы вае 
нар ко ты кі, як вяр нуць та кіх лю дзей да нар маль на га жыц ця.

Аляк санд ра Лу ка шэн ку асаб лі ва не па ко іць той факт, што 
кан тын гент спа жыў цоў нар ко ты каў у Бе ла ру сі ма ла дзее, у яго 
ўва хо дзяць школь ні кі, на ву чэн цы праф тэх ву чы лі шчаў, сту дэн ты 
і ін шыя ка тэ го рыі мо ла дзі. Па вя лі чы ла ся коль касць спа жыў цоў 
ку рыль ных су ме сяў. За рэ гіст ра ва на больш за ты ся чу вы пад каў 
пе ра да зі роў кі спай са мі. З іх 25 ча ла век за гі ну лі за два га ды. «Гэ та 
го ра сям'і, дзяр жа вы і па гро за ге на фон ду на цыі», — пад крэс ліў 
Прэ зі дэнт. Ён на га даў, што на ня даў няй су стрэ чы са сту дэн та мі 
пе да га гіч на га ўні вер сі тэ та за кра на ла ся гэ тая праб ле ма. «Та ды я 
па абя цаў, што мы аб' яд на ем усе на ма ган ні для вы ра шэн ня та кой 
стра тэ гіч най за да чы, як фар мі ра ван не пра ца ві тай, аду ка ва най, 
зда ро вай на цыі. Та ды бы ло ска за на, якую не бяс пе ку ўяў ля юць 
ал ка га лізм і нар ка ма нія. Гэ та не прос та бя да асоб ных за ня па лых 
лю дзей, а сур' ёз ны вы клік су час нас ці і бу ду чы ні на ша га гра мад-
ства і дзяр жа вы. І гэ тая па гро за да ты чыц ца аб са лют на ўсіх, і ў 
тым лі ку пры сут ных за гэ тым ста лом, та му што ў кож на га ёсць 
дзе ці і ўну кі», — пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы.

Прэ зі дэнт за клі каў па ды хо дзіць да пы тан няў ба раць бы з не за-
кон ным аба ро там нар ка тыч ных срод каў ме на ві та з комп лекс ных, 
агуль на дзяр жаў ных, а не вуз ка ве да мас ных па зі цый.

Аляк сандр Лу ка шэн ка лі чыць не аб ход ным зра біць больш 
стро гім ця пе раш няе за ка на даў ства. «Для тых, хто асаб лі ва вы-
зна чыў ся ў гэ тай сфе ры, — га доў 20-25 яны па він ны атры маць. 
Тыя, хто менш вы зна чыў ся, зра зу ме ла, менш. Ска жы це, што 
гэ та за гра да цыя, якія па він ны быць тэр мі ны, мы ўсё за пі шам у 
за кон. Дэ пу та ты нас пад тры ма юць», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы, 
звяр та ю чы ся да ўдзель ні каў на ра ды.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што для зла чын цаў у нар-
кас фе ры не аб ход на ства раць мак сі маль на стро гія ўмо вы ў мес-
цах ад бы ван ня тэр мі наў. Што да ты чыц ца тых, хто пры звы ча іў ся 
да спа жы ван ня нар ко ты каў, то іх трэ ба ля чыць. «Так, іх шка да, 
з ад на го бо ку, але іх трэ ба ля чыць. Але не ў баль ні цы, там, дзе 
нар маль ныя лю дзі ле чац ца, а ў та кіх жа пра фі лак то ры ях, каб у 
яго не бы ло ча су па ду маць аб не чым, акра мя сну і ра бо ты. А то 
ў нас не ка то рыя ў тур му хо дзяць па 10-15 ра зоў, як у да мы ад па-
чын ку», — ад зна чыў Прэ зі дэнт.

Кі раў ні ку дзяр жа вы ня даў на бы ло да ло жа на аб двух фак тах 
спы нен ня дзей нас ці цэ лай нар каст рук ту ры, у якой бы лі не толь кі 
вы твор цы, але і рас паў сюдж валь ні кі нар ко ты каў. «На шы лю дзі 
ў мі лі цыі ве да юць іх у твар. Яны па він ны ска заць, што да гэ тай 
ка тэ го рыі гра ма дзян мы па він ны пры мя ніць, якія ме ры, каб іх 
па ста віць на мес ца. Але і спа жыў цы. Што трэ ба зра біць для та-
го, каб гэ ты спа жы вец ба яў ся гля дзець у бок нар ко ты каў? На 
мой по гляд, гэ та га лоў нае ў та кім лан цу гу. Вось вы і ска жы це. 
Мы гэ та ў за кон за пі шам і зро бім усё не аб ход нае, каб та кі за кон 
дзей ні чаў», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

На чар го вым пры ёме 
гра ма дзян па аса біс-
тых пы тан нях стар шы-
ня Ма гі лёў ска га абл вы-
кан ка ма Пётр Руд нік 
ра зам са спе цы я ліс та-
мі шу ка лі вый сце з за-
блы та ных сі ту а цый.


